

美指责俄罗斯违反《中导条约》发 60 天“退约通牒”

普京：美未提供俄“违约”证据

俄罗斯总统普京 5 日表示，美国指责俄罗斯违反《中导条约》，但并未就此提供证据。

美国国务卿蓬佩奥 4 日在布鲁塞尔表示，除非俄罗斯恢复全面履行《中导条约》，否则美国将在 60 天后暂停履行该条约义务。

美国总统特朗普 10 月 20 日以俄罗斯长期违反《中导条约》以及该条约限制美方研发新武器为由，宣布美国将退出《中导条约》。

分析人士指出，美方抛出“最后通牒”并不意外，俄方也可能已有心理准备和应对预案。“后中导时代”一旦来临，不仅将扰动欧洲安全格局，更将危及国际军备控制和战略稳定。

普京回应

“美找借口习惯性指责俄罗斯”

塔斯社 5 日援引普京的话报道，美方先前表示将退出《中导条约》，在这之后才开始为其举动寻找原因。美

方将其退出原因归结为俄方违反该条约，但没有就此提供证据。普京补充说，《限制反弹道导弹系统条约》曾是全球安全的基石，但是美方于 2001 年单方面退出了该条约。

普京指出，美方在宣布将退出《中导条约》之前就已经为相关导弹的研发进行拨款，由此可看出美方对此早已作出决定。俄方注意到了美国国防预算的增长。美国在表示将退出该条约后，开始寻找借口并习惯性地指责俄罗斯。

普京强调说，俄罗斯反对《中导条约》遭到破坏，如果美国退出该条约，俄方将予以回应。

俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫 5 日召见相关国家驻俄武官时也表示，美国声称将退出《中导条约》，该举动会对战略稳定造成不利影响，俄方视美方的意图为危险举动。他同时警告说，一旦美国退出《中导条约》，部署了美国导弹系统的相关国家或将成为俄军事打击目标。

1987 年 12 月 8 日，美苏两国领

导人签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，简称《中导条约》，条约规定两国不再保有、生产或试验射程在 500 公里至 5500 公里的陆基巡航导弹和弹道导弹。

深度分析

俄方有准备 对退约可能采取反制

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明称，美方抛出“最后通牒”并不令人意外。美国国会中期选举前，特朗普政府就曾威胁退出《中导条约》，只是当时未拿出明确时间表，此次“放话”可能意味着退约程序的启动。

刁大明认为，退约是特朗普政府的长期战略考虑，并非短期战术策略。从国内政治层面看，退约符合特朗普背后共和党保守派和军工利益集团的长期诉求和一贯主张。退约带来的“自我松绑”，有助保持美国军事实力的绝

对领先。同时，因共和党在中期选举中丢掉国会众议院，此时再打“退约牌”，也有稳固已明显松动的基本盘之意，并给可能再次举行的美俄领导人会晤增加要价筹码。

中国现代国际关系研究院俄罗斯研究所助理研究员陈宇说，美俄先前各执一词，多次指责对方违反《中导条约》，今后也不太可能妥协退让。美方这次“最后通牒”是为正式退约找借口，俄方早有预判和准备，也并未“奢望”条约续存。《中导条约》本已“千疮百孔”，美俄如今又缺乏重谈意愿，增添了条约被废弃的可能。

然而，分析人士指出，美国一旦退约，可能在欧洲重新生产和部署中短程导弹，俄罗斯也可能采取反制措施。欧洲如果遭受较大安全冲击，可能更加依赖美国和北约“保护伞”，或转而加强自身军备建设。无论哪种选择，都可能引发军备竞赛，打破全球军事平衡和战略稳定。 文/综合新华社

驻日美军 两机相撞坠海

新华社电 驻日本美军一架战斗机与一架空中加油机 6 日空中相撞，两机坠海，1 人获救，其他人失踪。

日本广播协会(NHK)援引日本防卫省消息报道，一架 F/A-18 型战机与一架 KC-130 型空中加油机当地时间 6 日凌晨大约 1 时 40 分在日本西南部高知县以南大约 100 公里海域上空碰撞、坠海，前者有两名飞行员，后者有 5 名机组人员。

日本海上自卫队直升机救起 1 人，其他人下落不明。

两架失事飞机隶属位于山口县岩国市的美国海军陆战队岩国基地。驻日美军方面说，两架飞机当时在执行例行训练任务，撞机原因暂时不明。

日方和美方正在搜救失踪人员。

老布什国葬 小布什含泪致悼词



5 日，美国为已故前总统老布什举行国葬仪式，小布什出席致悼词，轻抚父亲灵柩

新华社电 美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)的国葬仪式 5 日在华盛顿举行。当天上午，停放在美国国会大厦供人瞻仰的老布什灵柩被运送至位于华盛顿城区的国家大教堂。老布什是美国第 41 任总统，国家大教堂鸣钟 41 响以示敬意。

美国总统特朗普、美国前总统卡特、前总统克林顿、前总统奥巴马以及德国总理默克尔、英国王储查尔斯等数千人出席了仪式。

老布什长子、美国前总统乔治·沃克·布什(小布什)在悼词中追忆了老布什的教诲和生平趣事，称老布什是一位“好父亲、好总统”。致辞结束前，小布什一度哽咽，眼里噙着泪水。

国葬仪式结束后，老布什灵柩被空运回得克萨斯州休斯敦市。老布什将被安葬在得克萨斯州农业与机械大学校园内的乔治·布什总统图书馆后面，与其夫人芭芭拉·布什葬在一起。

老布什 11 月 30 日晚在休斯敦去世，享年 94 岁。

老布什 1924 年 6 月 12 日出生于美国马萨诸塞州，1989 年至 1993 年出任美国第 41 任总统。他还曾于 1974 年出任美国驻中国联络处主任。老布什长子小布什是美国第 43 任总统。

注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-011 注销日期:2018年12月31日	注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-012 注销日期:2018年12月31日	注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-013 注销日期:2018年12月31日	注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-014 注销日期:2018年12月31日
--	--	--	--

注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-015 注销日期:2018年12月31日	注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-016 注销日期:2018年12月31日	注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-017 注销日期:2018年12月31日	注销公告 北京海康威视科技股份有限公司 公告编号:2018-018 注销日期:2018年12月31日
--	--	--	--

2018 年海淀街道“文韵海淀·乐享生活”主题文化季活动完美闭幕



近日，由中共海淀街道工委、海淀街道办事处主办，法制晚报承办的 2018 年海淀街道“文韵海淀·乐享生活”主题文化季活动在海淀区少年宫

完美闭幕。海淀街道办事处副主任王悦和海淀街道公共事业管理科科长卢方出席了闭幕式。

以“更好的建设海淀区公共文化服务体系”为目标，“文韵海淀·乐享生活”主题文化季活动通过歌舞、器乐、戏剧等内容丰富、形式多样的文艺活动与大家进行互动，努力满足群众文化需求，加大公共文化投入力度，强力推进公共文化服务体系建设，创造美丽生活，展现幸福海淀。此届活动是海淀街道品牌文化季的又一次丰富和延续，是进一步提升居民文化生活体验，建设和完善海淀区公共文化服务体系

的积极尝试和重要实践。

据了解，本次主题文化季活动延续了往年文艺团队竞演的形式，全程邀请了专业的评审老师进行评分及指导。闭幕式现场热闹非凡，聚集了来自街道各社区的 11 支优秀文艺团队和众多文艺爱好者，大家各怀绝技，用自己的才华和热情将社区文化生活装点得有声有色。随着比赛进程，11 支文艺团队依次上场表演，在这个展示才艺的舞台上，所有参赛队伍卯足力气，全情投入，比赛高潮叠起，掌声和叫好声不绝于耳。时装、空竹、京剧、新疆舞等多样表演形式

让观众目不暇接，赞叹不已。最终，比赛产生优秀节目奖 5 名，季军 3 名，亚军 2 名，冠军 1 名。与此同时，活动中还对 2018 年入选海淀区优秀群众文艺团队的 15 支海淀街道本土队伍进行了表彰。

闭幕式在居民的欢声笑语中落下了帷幕，为 2018 年海淀街道“文韵海淀·乐享生活”主题文化季活动画上了圆满的句号。海淀街道将继续以丰富居民文化生活为主要抓手，不断创新服务模式，巩固文化推送体系，为持续推进现代公共文化服务体系创新发展加快脚步，做出成绩。